



文登区社保中心线上线下齐步走 老年人办理社保业务便捷又暖心

为贯彻国家、省、市有关解决老年人运用智能技术困难的部署要求,文登区社保中心从设置老年人绿色通道、缴费方式多样化、增配相关服务设施、完善“健康码”管理、延长服务时间等多个方面入手,通过“线上+线下”两条“腿”走路方式,全方位为老年人提供更周到、更贴心、更便利的服务。

文登区人社局综合服务大厅和基层平台服务大厅都设置了老

年人绿色通道,落实导办帮办代办、优先接待老年人制度,为老年人提供便利化服务。同时,针对社保费缴纳业务,丰富缴纳方式,支持线上、银行卡支付,保留现金支付方式。在大厅布局上,设置窗口服务区、网上服务区、自助服务区等功能区。

为了改善老年人的办事体验,文登区人社局综合服务大厅办事大厅内,配备了软垫座椅、轮椅、急救箱、老花镜、雨伞、饮水机、充电桩等便民物品和服务设施,还提供免费打印、复印、EMS邮寄服务,大厅还完善了“健康码”管理服务,不将“健康码”作为进入大厅的唯一通行凭证,对进入大厅办事没有智能手机也没有申领电子健康码的老年人,工作人员帮助书面登记作为辅助证明进入大厅。

与此同时,文登区社保中心还下大力气顺畅自助服务终端运维工作,通过在各级社保经办机

构、基层平台、各大医院和银行网点等公共场所设置的自助终端机,为老年人提供家门口的社保机器人服务。

此外,文登区社保中心还通过完善“网上社保大厅+手机APP+微信公众号+自助服务终端+政务服务网”多位一体的线上服务渠道,方便线上办事“零跑腿”;具备授权代理、亲友代办、一部手机绑定多人等功能,方便不使用或不会操作智能手机的老年人网上

办事。积极运用大数据、人工智能等信息技术,通过数据共享比对等方式,基本实现社保待遇资格认证、养老金发放等事项由系统自动办理,提供主动服务。并通过大数据分析应用,主动为老年人精准推送政策和业务经办信息。加强12333社保专线和业务科室电话管理,强化业务培训和文明礼仪培训,为老年人等服务对象提供在线周到服务。

(高晶)

文登提高企业和机关事业单位新中国成立前老工人退休待遇

近日,根据省人社厅、财政厅关于调整退休人员基本养老金的有关规定,从2020年1月1日起,文登区调整提高企业和机关事业单位建国前老工人的退休待遇。

人员范围

2019年12月31日前已按原劳动人事部劳人险〔1983〕3号文件规定办理退休手续的企业和机关事业单位建国前老工人。

增加标准

抗日战争时期及以前参加革命工作的,每人每月增加260元;解放战争时期参加革命工作的,每人每月增加210元。

本次增加的待遇,作为计发1至3个月生活补贴的基数。

列支渠道

这次增加的建国前老工人退休

待遇所需资金,参加了基本养老保险社会统筹的,分别从企业基本养老保险基金和机关事业单位基本养老保险基金中列支;未参加社会统筹的,从原渠道解决。

目前,人社部门会同财政部门正在开展提高建国前老工人退休待遇调整的落实工作,确保增加的退休待遇在春节前发放到位。

(高晶)

文登经济开发区加强销售环节疫情防控

为加强人群密集场所、药店零售领域、冷链销售环节等各方面的疫情防控,文登区市场监督管理局开发区所全面落实防疫措施落实情况,突出重点难点,强化风险排查管控。

在位于文登区昆嵛北路的一家医药连锁店,工作人员详细查看了店内的体温监测记录和止咳、退烧药品购买记录,帮助药店规范体温检测、药品购买登记和消杀流程。“发烧的人员信息都要登录,再一个就是凡是购买止咳退烧药的人,都要详细记录,上午10:30和下午4:30要报到市场监管局的系统。”文登区市场监督管理局开发区所副所长黄

建昌说,药店是防疫“哨点”,希望药店可以配合做好常态化疫情监测警戒工作,一旦发现异常及时上报,做到早发现、早处置,防患于未然。

辖区内重点餐饮单位和商超也是疫情防控检查重点,检查的同时,工作人员向经营者发放疫情防控指导手册,要求经营者增强社会责任感,做好疫情防控,依法合规经营,不得利用突发公共卫生安全事件,囤货居奇、哄抬物价、牟取暴利,以不公平高价销售药品、口罩、消毒用品等商品,认真落实明码标价制度,不得收取任何未予标明的费用,同时,开发区所还在各消费场所张贴防疫横幅和提醒单,倡导大家做到

戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集,营造疫情防控人人有责的良好氛围。

在冷链食品方面,文登区市场监督管理局开发区所全面落实,突出重点,组织辖区所有冷链食品生产经营业户注册使用山东冷链食品疫情防控管理系统,牺牲休息时间,加班加点,逐户摸排,建立了第三方冷库台账,组织相关从业人员完成13轮核酸检测,发放了230余份疫情防控记录本。有针对性地加大对进口冷链食品的摸排和检查力度,确保所有进口冷链食品做到提前24小时报备,销售进品冷链食品做到查验“冷链三证”和二维码。

(曲蕾)

文登区残联开展2021年就业援助月活动

为进一步做好残疾人就业援助工作,帮助各类就业困难残疾人实现就业愿望,近日,文登区残联合文登区人社局召开了专题会议,共同启动了为期1个月的2021年“就业帮扶 真情相助”主题就业援助月活动。

1月22日下午,文登区残联工作人员现场讲解国家对残疾人创业扶

持等相关政策,并对主题月活动要求进行了部署。接下来,文登区残联将指导基层残联结合春节帮困送温暖活动,利用一个月时间,深入辖区对残疾人进行入户走访,调查摸清各类就业援助对象基本情况、就业状态和就业服务需求,登记造册,以备下步围绕他们的就业需求,制定针对性强、切实可行的就业援助方

案。同时,文登区残联还将通过入户送《慰问信》、《残疾人便民服务明白纸》等多渠道集中进行政策宣传,帮助服务对象了解就业援助政策及措施,真正让有就业和培训需求的残疾人都能得到就业援助服务,努力在全区范围内营造鼓励残疾人就业的良好氛围。

(王建芬)

宋村大集违法占道 交警守护交通安全

1月20日上午,威海市公安局交警支队七大队对宋村大集货车载人现象进行专项整顿行动。

当日上午9时,民警在集市路口对违章占道经营、三轮车违规载人等交通违法行为进行整顿。

通过批评教育,村民们树立

了文明交通意识,增强了道路安全观念。在今后的工作中,七大队将继续遵循依法管理、方便群众的原则,保障道路交通有序、安全、畅通。

(李桠男 张锡刚)

交警持续开展 大货车专项整治行动

为全力保障春节前交通运输安全,有效遏制大货车严重违法势头,预防和减少道路交通事故的发生。近日,威海市公安局交警支队七大队扎实开展大货车专项整治行动,严查货车交通违法行为,维护辖区道路交通安全稳定。

1月19日下午,执勤民警采取定点检查与动态巡查相结合的方式,重点加强对国道、省道检查力度,严厉查处货车超载、超限、疲劳驾驶、不按规定车道行驶等严重交通违法行为,对检查中发现的违法行为,依法严肃处理。

同时,民警还对驾驶人进行交通安全宣传教育,使驾驶人充分认识到超限超载、疲劳驾驶的危害性,敦促广大驾驶员自觉遵守交通规则,确保安全驾驶、文明营运。

(张骞 丛泽迁)



文登交警在行动

讲诚信 比奉献 树师德

近日,文登区天福街道中心幼儿园以“讲诚信、比奉献、树师德”为主题,开展了“师德先进个人”评选活动。本次活动在各团队自荐候选人先进事迹的前提下,全体教师本着才正、品高、人和、德美的标准,结合优秀事迹及候选人平时的表现进行无记名投票评选,李红君等四位教师当选本年度“师德先进个人”。

本次活动的举办正向激励了全体教师发扬奉献精神,立德树人,以身作则,积极工作,做育人楷模,树师德典范,教师们纷纷表示要积极发挥先锋模范作用,认真高质量完成各项工作。

(刘文君)

宋村中心卫生院:

健康扶贫 疫情防控两不误

根据威海市扶贫办下发的《关于做好寒潮天气应对工作确保贫困群众安全温暖过冬的紧急通知》,文登区宋村中心卫生院所有家庭医生团队第一时间积极响应,开展为困难群众发放口罩、体温动态监测和聚众劝导等工作,保障辖区内贫困群众的身体健康。

截至1月18日,文登区宋村中心卫生院已完成对辖区内所有贫困人口的疫情防控宣传教育工作,医院负责人和家庭医生及乡医建立了微信群,及时发布上级有关疫情防控的指示和居家隔离措施,对发烧37度以上的贫困人员进行隔离观察,并及时报告卫生院,做好相关记录。

宋村镇的贫困人口共628人,家庭医生走街串巷走访将疫情防控的相关政策与措施传达给每一个人,宋村中心卫生院为生活困难群众发放口罩共计1270个,并耐心指导他们如何正确使用口罩。对于有慢性病的贫困人员,家庭医生为减少他们来医院的次数主动送药上门,或联系邮局将药送到家门口。走访期间再次对贫困人员的身体健康状况及生活条件进行摸排,防止因病致贫因病返贫现象的发生。

宋村中心卫生院家庭医生还不断发挥自身职能,确保贫困人员不间断享受家庭医生签约服务,保证服务质量及服务环境。

防控工作开始至今,宋村中心卫生院始终坚持把贫困人口解难题作为工作重心,真正实现了让贫困群众吃药不愁、看病不难、就医不远。

(于丹丹)

除隐患 排风险 遏事故

近日,文登天福社区卫生服务中心开展安全隐患大排查大整治活动。

文登天福社区卫生服务中心始终把安全生产工作放在首要位置。1月16日,天福社区卫生服务中心召开支部会议,决定紧急召开安全生产专题会议,传达上级文件精神,强调要高度重视安全生产工作,要增强紧迫感、责任感和使命感,率先垂范、务实戒虚,带头督促检查,严格落实各项安全防范措施,严防各类事故发生。

文登区卫生健康局相关负责人来到天福社区卫生服务中心进行安全生产工作督导检查,重点查看中心路面是否存在积雪结冰以及线路、用电、取暖等安全情况,确保做好春节期间安全生产工作。

1月17日下午,天福社区卫生服务中心紧急召开全体中层干部安全生产专题会议,要求全体干部职工要保持高度警惕,不可麻痹大意。各中层要担当起主体责任,认真传达并落实会议精神,切实提高政治站位,从严从实从细落实安全生产各项工作,要坚持把安全生产工作放在突出位置,抓细抓常抓牢,认真、全面地开展自查整改。

会后,支部成员又立即对辖区卫生室开展安全生产隐患大排查,重点检查取暖设施,严防一氧化碳中毒事件。

(赵照)

公告

我公司开发的文登兆和学府家园已具备办证条件,因疫情防控需要,请广大业主办理前与我公司联系预约。

威海兆和置业有限公司
2021年1月22日